

PLZEŇSKÝ RESTAURATÉR LUBOŠ KASTNER ŘEKL DENÍKU:

Když host restaurace neprokáže bezinfekčnost, nebude obsloužen

LENKA PROKŠOVÁ

O d pondělí 1. listopadu musí majitelé nebo provozovatelé hospod a restaurací kontrolovat, zda mají zákazníci očkováni či testy na covid. Hosté, kteří se dokladem neprokáží, nebudou obslouženi. „Za správnost či pravost dokladu o bezinfekčnosti restauratéri zodpovědní nebudou, za to nese odpovědnost samozřejmě zákazník,“ říká Luboš Kastner (na snímku), garant gastro oboru v rámci Asociace malých a středních podniků a živnostníků a spolujednatel sítě restaurací Hospodská, která v Plzni provozuje Potrefenou Husu, Plzeňku, Lékárnu, Sokolovnu Bolevec a Kozlovnu.

Co říkáte na nové vládní nařízení?

Je pořád lepší, když zůstanou gastro služby otevřené a když bude náš personál kontrolovat u hostů očkování nebo negativní testy na covid, než kdyby se do restaurací chodit nemohlo. Jen

doufáme, že nás nové opatření moc provozně neomezí.

Je to tak, že za pravost dokladu zodpovídá vždy pouze host, nikoliv personál?

Ano. Zodpovědnost za doklad je čistě na zákazníkově. Personál nemá nárok, možnost nebo právo zkoumat pravost či korektnost příslušného dokumentu a nemůže za správnost dokladu ručit. To je zodpovědnost pouze daného hosta. Pokud se nás zákazník rozhodne obelstít, nemůže za to být podnikatel trestán. Pravost dokladu kontrolují pracovníci hygieny.

Co se stane v případě, kdy se host odmítne dokladem prokázat?

Každému, kdo nemá platné očkování nebo negativní test na covid, nesmí majitel umožnit vstup do podniku nebo mu poskytnout službu, tedy obsloužit ho. Personál hosta zkontroluje u vstupu nebo stolu. Pokud host doklad o bezinfekčnosti nemá



nebo nám ho odmítně ukázat, nebude obsloužen. Není to tedy o tom, že bychom někoho mermomocí nepouštěli dovnitř. Osobně věřím, že budou zákazníci rozumní a nebude docházet ke konfliktům.

Nemůže tedy dojít k tomu, že byste zákazníka z podniku vyhodili?

Určitě ne. Covid z nás neudělal policisty ani jiný kontrolní orgán. My se naopak k hostovi chceme chovat vřele a pohotově. Hosta budeme o doklad žádat ve vší slušnosti a věřím, že ve většině případech bude vše bez problémů.

Sníží se podle vás návštěvnost restaurací kvůli tomuto opatření? Budou lidé víc pít doma?

Už na jaře jsme na toto téma prováděli několik výzkumů. Šest z deseti hostů vnímá jakékoliv opatření v restauraci jako překážku v návštěvě podniku. Takže šest z deseti zákazníků půjde při

jakémkoliv omezení raději konzumovat alkohol k sousedovi do garáže. Pokles tedy plošně samozřejmě očekávat lze a může to být problém. Společnost navíc není celá naočkovaná, což návštěvnosti hospod nepřidá. Jistá finanční bariéra je i to, že vláda k 1. listopadu zrušila proplácení testů na koronavirus, a zájemci si je tak budou muset platit ze svého.

Co by tedy podle vás restauracím pomohlo?

Vláda by se měla v první řadě opět vrátit k proplácení preventivních testů z veřejného zdravotního pojištění. Teď si lidé nebudou chtít platit sami testy proto, aby mohli chodit do hospod, což restaurátérům způsobí škody. V momentě, kdy vláda zaváděním kontrol omezuje obor gastronomie a zároveň zastavuje proplácení testů, nás tedy omezuje dvakrát. A za druhé, když vláda schvaluje kurzarbeit pro automobilový průmysl, ve kterém pracuje 25 tisíc lidí, měla by zvážit, jak pomoci gastro oboru, kde pracuje lidí mnohonásobně víc.

Při zákroku policie v Plzni zemřel muž

Plzeň – Sedmadvacetiletý muž zemřel ve středu ráno v Plzni krátce poté, co ho zpacifikovala policie kvůli jeho řádění v části Bolevec, kde se dobýval do domu příbuzného. Toho napadl a pak zaútočil i na přivolané policisty. Podle informací Deníku šlo o recidivistu z Plzně, který byl uživatelem drog a zřejmě byl pod jejich vlivem i v inkriminovanou chvíli.

„Po šesté hodině vyjžděli policisté k oznámenému případu, kdy se měl mladý muž domáhat vstupu do obydlí rodinného příslušníka, kterého následně i napadl. Po příjezdu policistů na místo se muž choval agresivně a ná-



MÍSTO ČINU. Foto: Deník/B. Hájková

sledně zaútočil i na policisty. Ti, po zákonných výzvách, na které muž nereagoval, použili donucovací prostředky a muže omezili na osobní svobodu,“ popsala policejní mluvčí Pavla Burešová.

Dodala, že zajištěný nejevil žádné známky zranění, ale

po chvíli zkolaboval, a proto mu policisté hned poskytli první pomoc. „Po příjezdu na místo jsme resuscitaci převzali od policistů, ale bohužel se přes veškerou snahu našich záchranářů muže nepodařilo oživit,“ uvedla mluvčí zdravotnické záchranné služby Andrea Divišová.

Podle sousedů na místo přijeli nejprve policisté, poté záchranná služba. „Bylo to kolem čtvrt na sedm ráno. Pak jsem odjela do města, když jsem se vrátila, už tu byl koroner,“ popsala Deníku místní obyvatelka s tím, že mrtvý mladík byl narkoman, který u svého dědečka nějaký čas pobýval. „Byly s ním

potíže, scházel se ve sklepě s dalšími pochybnými lidmi. Kluk bral několik let drogy, a navíc se s ním rozešla přítelkyně. Jeho rodina nevěděla, co s ním,“ uzavřela žena.

Podobný případ se stal před pěti lety v Klatovech, kde zemřel po honičce s policisty 36letý muž. Policie tehdy přivolala mužovu matku, která oznámila, že ji syn napadá. Když hlídka dorazila na místo, dal se Klatovan na útěk. Po krátkém pronásledování byl zadržen, aniž došlo k potyčce. Zadržený zkolaboval a později zemřel. Vyšetřování ukázalo, že na smrti muže, údajně narkomana, nenesla policie vinu. (ki, bh)

Plzeňská čistička odpadních vod má nová kalová pole za 100 milionů

BARBORA HÁJKOVÁ

Plzeň – Obnova kalových polí v areálu čistírny odpadních vod (ČOV) v Jateční ulici v Plzni byla dokončena. Dílo za téměř sto milionů korun se rozkládá na více než 18 tisících metrech čtverečních a začne se využívat v nejbližších dnech.

Nová kalová pole budou sloužit k ukládání čistírenských kalů, které se v nich přirozeně vysuší a budou odvezeny k likvidaci či k dalšímu zpracování. „Voda, která z kalů sesedne, se odvádí do kanalizace k dalšímu přečištění. K tomu slouží nově vybudovaná stoka napojená do hlavního sběrače v hloubce osmi metrů pod povrchem,“ uvedl generální ředitel plzeňské vodárny Jiří Kozohorský.

Kaly uložené v ČOV pak čekají na další zpracování,



KALOVÁ POLE se začnou využívat v brzké době. Foto: Deník/Z. Vaiz

nebo si je už zpracované odvezou odběratelé. „Ale až poté, co proběhne biologický proces takzvané hygienizace. Při tomto procesu v nádržích s kaly při určité teplotě kontaminovanými zdravými bakteriemi dochází k rozkladu organickým procesem, kdy se likvidují ostatní bakterie,“ popsala Kozohorský s

tím, že kaly mohou být následně využity v zemědělství kupříkladu jako hnojivo.

Rekonstrukce obrovského areálu trvala od prosince 2020 do letošního října. „Součástí díla je i demolice stávajících nevyužívaných objektů, rekonstrukce dvou hal a kóji pro uskladnění sypkého materiálu určeného

pro opravy havárií vody a kanalizace a kóje na výkopek z těchto havárií,“ uvedl vedoucí stavitel Tomáš Chvojka a dodal, že s ohledem na snížení zátěže životního prostředí bylo na stavbě vybudováno mobilní recyklační centrum, kde se veškeré vybourané betonové konstrukce předtily a použily do podkladních vrstev v celé stavbě.

„Ušetřili jsme tím 17,5 tisíce tun nově nakupovaných šterkodrtí a investovali do ušetřené částky finančních prostředků,“ doplnil Chvojka.

Kóje byly postaveny z betonových „legokostek“, což je variabilní systém, jenž může být v budoucnu jakkoliv přestavěn. Celou stavbu uzavírají kompletně nové komunikace s ní související.

Do nových polí by se mělo dovézt 18 tisíc tun kalů za rok.

PENNY.

OD STŘEDY 27. 10.
DO STŘEDY 3. 11. 2021



VEPŘOVÁ KRKOVICE
bez kosti,
balená ve vakuu
cena za 1 kg

79,90

5
BALENÍ
osoba/den

JEDINEČNÁ
NABÍDKA!



**LOVECKÝ SALÁM,
HERKULES
ŘEZNÍKŮV TALÍŘ**
krájený
100 g

19,90

CENA BEZ PENNY KARTY

24,90

20%

MOJE
PENNY
KARTA

**KOMPOT
BROSKVE**
půlené,
v light sirupu
820/470 g
100 g 4,66 Kč



21,90

31,90

31%



RELAX 100%
různé druhy
1 l

19,90

39,90

50%



**CIBULE
KUCHYŇSKÁ ŽLTÁ**
volná | 1 kg

8,90

24,90

64%

ilustrační foto

Platnost a produktová nabídka mohou být ovlivněny nařízením vlády. Fotografie mohou být ilustrační. Vyhrazujeme si právo změny. Další podmínky nabídky na www.penny.cz.